Θέμα  3ο 

Σε ένα αγώνα ρίψης ακοντίου, διεξάγεται ο προκριματικός γύρος με τη συμμετοχή 30 αθλητών. Προκρίνονται, το πολύ, 12 αθλητές.  Για την διεξαγωγή του προκριματικού γύρου, ισχύουν οι εξής κανόνες : 

· Η σειρά συμμετοχής των αθλητών στον αγώνα έχει προκύψει μετά από κλήρωση . 

· Κάθε αθλητής έχει στη διάθεσή του 3 ρίψεις τις οποίες πραγματοποιεί συνεχόμενες . 

· Η πρόκριση στον τελικό επιτυγχάνεται αν σε κάποια προσπάθεια ο αθλητής ξεπεράσει τα 80 μέτρα, οπότε και δεν χρησιμοποιεί τις επόμενες ρίψεις . 

· Στον τελικό θα περάσουν οι πρώτοι 12 που θα καταφέρουν να πιάσουν το όριο, οπότε και ο προκριματικός γύρος  ολοκληρώνεται χωρίς να συμμετάσχουν οι υπόλοιποι αθλητές . 

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

α) να διαβάζει το όνομα και τις ρίψεις κάθε αθλητή και να εμφανίζει τα ονόματα των αθλητών που πέρασαν στον τελικό καθώς και το πλήθος των ρίψεων που χρειάστηκαν για να τα καταφέρουν. Η επαναληπτική διαδικασία θα σταματά όταν πιάσουν το όριο οι απαιτούμενοι για τον τελικό αθλητές ή όταν ολοκληρώσουν τις προσπάθειές τους όλοι οι αθλητές . 

(Μονάδες 10)

β) να εμφανίζει το όνομα του αθλητή που πλησίασε πιο κοντά από όλους τα 90 μέτρα, χωρίς όμως να ξεπεράσει.

(Μονάδες 4)

γ) στο σύνολο των προκρινόμενων αθλητών, να εμφανίζεται το ποσοστό % αυτών που πέρασαν με μία μόνο προσπάθεια.

(Μονάδες 4)

δ) σε περίπτωση που δεν πέρασε ο απαιτούμενος αριθμός αθλητών στον τελικό να εμφανίζεται το μήνυμα «Χαμηλό Επίπεδο Συμμετεχόντων». 

(Μονάδες 2)

Θέμα  4ο 

Σε ένα διαγωνισμό σκοποβολής συμμετέχουν 15 άτομα. Ο αγώνας αποτελείται από 7 γύρους των 10 βολών ο καθένας. Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο:

α.  Θα αποθηκεύει σε μονοδιάστατο πίνακα το όνομα του κάθε διαγωνιζόμενου.  Στη συνέχεια για κάθε διαγωνιζόμενο, να διαβάζετε το σκορ κάθε βολής του για κάθε γύρο (ελέγχοντάς το να είναι από 0 έως 10)  και να αποθηκεύετε σε δισδιάστατο πίνακα  το συνολικό σκορ που συγκέντρωσε στον αντίστοιχο γύρο.
(Μονάδες 3)

β.  Για κάθε διαγωνιζόμενο να εκτυπώνεται το μεγαλύτερο συνολικό σκορ που πέτυχε σε κάποιο γύρο, καθώς και το δεύτερο μεγαλύτερο συνολικό σκορ που πέτυχε. Σε περίπτωση που ο αθλητής δεν έχει δεύτερο μεγαλύτερο συνολικό σκορ να εμφανίζεται κατάλληλο μήνυμα. 
Ο υπολογισμός του δεύτερου μεγαλύτερου συνολικού σκορ σε κάποιο γύρο, ενός διαγωνιζόμενου, θα γίνεται με τη βοήθεια συνάρτησης που θα φτιάξετε. Η συνάρτηση θα δέχεται τις συνολικές επιδόσεις κάθε γύρου του αθλητή και τη μέγιστη συνολική επίδοσή του και θα επιστρέφει τη δεύτερη μεγαλύτερη συνολική επίδοσή του ή το 0 αντίστοιχα.
(Μονάδες 7)

γ.  Να εκτυπώνεται το ποσοστό % των αθλητών που κατάφεραν να συγκεντρώσουν συνολικά, στους τρεις τελευταίους γύρους, τουλάχιστον 270 πόντους έχοντας υποχρεωτικά ένα μόνο 100άρι.
(Μονάδες 5)

δ. Τέλος, να εκτυπώνεται το όνομα του νικητή καθώς και το πλήθος των γύρων που είχε, ο συγκεκριμένος, σύνολο βαθμολογίας  100 πόντους. 
(Μονάδες 5)
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